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MIKNATISCAR VE AKIMIN MANYETIK

ETKIST

MIKNATIS CMANYETIT)

MIKNATISLARIN KUTUPLARI
MIKNATISLAR ARASINDAKI KUVVET

M
o

KIMIN nnuyerix ETKISI




.
R
! “*7’« ‘ ,
- s v \’ -1
: ‘Q
A
' . ;
\‘~‘
2l "4 ;\
)

Tytde son li¢ yilda hi¢ soru gelmedi,
son onbegs yilda sekiz soru geldi.
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Demir, nikel, kobalt gibi maddeleri ¢cekme
ozelligi gosteren cisimlere miknatis denir:
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Tek kutuplu miknatis yoktur.
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Sekil I

Surtinmesiz yatay duzlemde O6zdes miknatislar kullanilarak
Sekil 1, Sekil Il ve Sekil llII’'teki sistemler olusturuluyor. Bu sis-
temlerde araya konulan X, Y ve Z miknatislan haraket edebil-
mekte diger miknatislar sabit tutulmaktadir. Baglangi¢ta X, Y
ve Z miknatislara esit uzakhktadir. Bu miknatislarin bazi kutup
isaretleri sekillerde gdsterilmigtir.

Buna gore, X, Y ve Z miknatislarindan hangileri serbest

birakildiginda ok yonuinde harekete gecer?

A) Yalniz X
D)YvelZ

B) Yalniz Y
E) Xve Z

C) Yalniz Z
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Surtinmesiz yatay yer dizleminde tutulan 6zdes K, L ve M
miknatislarindan L miknatisi serbest birakildiginda ok yénunde
hareket ediyor.

Buna gore,

l. K miknatisinin | kutbu N ise M miknatisinin || kutbu S’dir.
Il. K miknatisinin | kutbu S ise M miknatisinin Il kutbu N’dir.
Ill. K miknatisinin | kutbu ile M miknatisinin |l kutbu Ndir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) | ve lll E) Il ve lll




2x - 2x X X

Birer uglarindan K ve L ipleriyle dlisey duvarlara tutturulan 2x
ve X uzunlugundaki A ve B cubuk miknatislan strtinmesiz
yatay dizlemde sekildeki konumda dengededir. Bu sirada K
ve L iplerindeki gerilme kuvvetlerinin baydkligu T, ve T, olu-

yor.

T
Buna gore, S orani asagidakilerden hangisine esittir?
TL
A) 4 B) 2 C) 1 D) 4 E) i
2 -




Miknatisin cevresindeki herhangi bir noktadaki manyetik kuvvetin yonu manyetik
alan cizgileri ile bulunur.
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Elektrik alan ve manyetik alan vektorel bayukluktar. Bu alanlar
cizgiler ile gOsterilir.

Elektrik alan ve manyetik alan cizgileri ile ilgili olarak,

Elektrik alan ¢izgileri sonludur.

Manyetik alan cizgileri streklidir.

lll. Manyetik alan cizgileri ve elektrik alan ¢izgileri birbirini
kesmez.

yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) | ve ll B) Yalniz Il C) Il ve Il
D) I ve Il E) 1, 1l ve Il
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Ozdes X, Y ve Z cubuk miknatislan yatay diizlemde sabit tutu-
larak sekildeki gibi yerlestiriliyor. X, Y ve Z miknatislari arasin-
daki manyetik alan cizgileri sekilde go6sterildigi gibi oluyor.

Buna gore, miknatislarin 1, 2, 3 ve 4 numarah kutuplarinin
isaretleri asagidakilerden hangisi gibidir?

1 2 3 4
A) N S N N
B) N S S S
C) S N S S
D) S N N N
F) S S N S




Cubukimiknatis

<>

Z

Bir cubuk miknatisin manyetik alani icine X, Y ve Z pusula

igneleri sekildeki gibi yerlestiriliyor.

Yerin manyetik alani 6nemsiz olduguna goére X, Y ve Z

pusula ignelerinden hangileri denge konumunu korur?

A) Yalniz X

B) YalnizY C)Yalniz Z
D) XveZ E) XveY



Kuslarin mevsimsel goc¢u sirasinda yonlerini bulmada

Il. Pusula ignesinin sapmasinda

lll. Elektrik akimi yardimiyla manyetik alan olusturmada
Yukarida verilen durumlardan hangilerinde yerin manyetik
alani etkilidir?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz Il

D) | ve ll E) [, 1l ve lll




Pusulalann surekli ayni dogrultuya yoénelmesi Dinya’nin man-
yetik alaninin varligini gosterir.

Buna gore,

|.  Kutup isiklarinin olusumu

Il. Gunesten gelen yukll ve yluksek enerjili pargalarin Dun-
ya'ya carpmasinin engellenmesi

I1l. Arilarin ugarken yon bulmasi
yukarida verilen olaylardan hangileri Dunya’nin manyetik
alaninin sonuclarindandir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) I ve lll
D) Il ve lll E) I, [l ve lll
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X miknatis olmayabilir. Y kesinlikle miknatis

X




Strtinmesiz yatay dizleme sekildeki konumlarda sabitlenen
X, Y ve Z miknatislarinin arasina demir bir bilye konuldugunda
demir bilye (a) ydninde hareket ediyor.

Buna gore, demir bilyenin (a) yonii yerine (b) yoniinde
hareket etmesi icin;
l. 'Y miknatisini demir bilyeden uzaklastirma
Il. Z miknatisini bilyeye yaklastirma
lIl. X miknatisini demir bilyeye yaklastirma

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) Yalniz | B) lyadall C) lyadallll
D) Il yadallll E) Yalniz llI
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Uzunluklari ayni olan X, Y ve Z cubuklarinin miknatis olup
olmadiklan bilinmemektedir. Miknatis iseler de siddetleri bilin-
memektedir. Strtlnmesiz yatay dizlemde, cubuklardan esit
uzaklikta bulunan demir bilye, ilk hizsiz olarak serbest biraki-
linca ok ydnunde hareket etmektedir.

Buna gore, X, Y ve Z cubuklarindan hangileri kesinlikle
miknatistir? (Yerin manyetik alani 6nemsizdir.)

A) X ve Z B) Yalniz X C)X ve Y
D) Yalniz Y E)X,Y veZ






Furkan, kartonun ortasindan gecen iletken bir tele i¢ direnc-
leri Onemsiz 0zdes Uretecleri baglayarak akim gecirdiginde
masa Uzerine dagilmis olan demir tozlarindan bazilarinin oklar
yonunde yonelim gbsterdigini gbzlemliyor.

Buna gore;

l. Akim gecen bir tel etrafinda manyetik alan olusturur.

ll. Furkan, K anahtarini agarsa telin etrafinda dizgin yone-
lim g6steren demir tozu miktar artar.

lIl. Telden uzaklastik¢ca dizgin ydnelim gdsteren demir tozu
miktarr azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz || B) I ve ll C) 1, Il ve Il
D) I ve lli E) Il ve Il
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Sekilde verilen elektromiknatisin yanina yerlestirilen miknatis
dUseyle a acis| yaparak dengede kaliyor.

Buna gore,

|. SUrgl ok yoniinde ¢ekilirse o agisi artar.

[I. Miknatis yerine ayni agirhkta demir bilye tavana baglansa
denge halinde demir bilye yine diiseyle a kadar agi yapar.

lll. Elektromiknatisin birim uzunluktaki sarim sayisi artarsa o
acisi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve lll C)lvell
D) Il ve Il )1, 1l ve lll
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N sarim (Il 2N sarim
+if o B N _||+
Sekil | Sekil Il

Ozdes K ve L givilerinden K c¢ivisine iletken tel N defa, L givi-
sine iletken tel 2N defa sarllarak 6zdes ve i¢ direncleri Gnem-
siz Ureteclere Sekil | ve Sekil I’'deki gibi baglaniyor. Bu ¢ivi-
ler devrelerdeki anahtarlar kapatildiginda miknatishik &zelligi
kazaniyor.

Buna gore,
|. K’'nin miknatislik siddeti, L'nin miknatislik siddetinden
azdr.
II. K’nin (l) ile isaretlenen kismi N kutbudur.
l1l.  L'nin (Il) ile isaretlenen kismi S kutbudur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) Yalniz Il C) Yalniz |
D) | ve lll E) I, Il ve lll




N sarm

i .|I-|-
" o P e
e o) s/ o/
- f"; ..,'-

+| |
Sekil | Sekil Il

Ozdes civiler, zdes i¢ direncleri dnemsiz Uretecler ve demir
tozlan kullanilarak Sekil |, Sekil 1l ve Sekil llI'teki dizenekler
kuruluyor. Givilerin gektigi demir tozlar miktari Sekil I'de My,
sekil [I'de M, ve Sekil llI'te M oluyor.

Buna gore, M., M, ve M;’Un bliyuklik siralamasi asagida-
kilerden hangisi gibidir?
E) M, >M5>M,

N sarm
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Tam ortasindan tavana iple asilan X ve Y miknatislan sekildeki
gibi dengededir.

Buna gore, sekildeki bobine saril iletken telin uzerindeki
acik olan K anahtan kapatilirsa X ve Y miknatislarinin ilk
hareket yonleri asagidakilerden hangisidir?

X Y
A) +X +X
B) —X —X
C) +X —X
D) —X +X

E) Hareketsiz Hareketsiz






